
Lundi 15 juin - CM1 
 

Au programme : 

 Correction du travail de vendredi 12/06, 

 Orthographe : le participe passé employé comme adjectif 

 Lecture : Sans famille extrait 7 

 Nombres : nombres décimaux 

 Histoire : des rois Mérovingiens aux rois Carolingiens 

 

Correction du travail de vendredi 12/06 : 

Conjugaison      Les phrases qui suivent sont bien sûr des 
exemples. Attention ! Quand un verbe au pas-
sé composé se conjugue avec l’auxiliaire être, 
on accorde le participe passé avec le sujet, en 
genre, et en nombre. 
Les enfants sont venus nombreux. 
Nous sommes partis à l’heure. 
Mes sœurs sont allées faire des courses. 
Il s’est assis sur le banc. 
 
 

Anglais  
1. 
The long dog is black and white. 
The tall dog is brown and black. 
The small dog is white and brown. 
The big dog is black, white and brown. 
 
 
 
 
 
 
2. 
Number one is a small and grey ani-
mal. (the mouse) 
Number two is a long and green ani-
mal. (the crocodile) 
Number three is a big and pink animal. 
(the pig) 
Number four is a tall and pink animal. 
(The flamingo) 
Number five is a big and grey animal. 
(the elephant) 
Number six is a small and green ani-
mal. (the frog) 
Number seven is a tall and brown ani-
mal. (the giraffe) 
Number eight is a long and grey ani-
mal. (the shark) 
Number nine is a big and brown ani-
mal. (the lion) 



Mesure 

 

 

 

 

 

 

12 carreaux + 6 demi-carreaux = 15 carreaux  29 carreaux + 4 demi-carreaux = 31 carreaux 

 

A1 

4 x 9 = 36 

L’aire du rectangle vaut 36 carreaux. 

 

 

 

A2 

5 x 5 = 25 

L’aire du carré vaut 25 carreaux 

 

 

 

A3 

4 X 3 = 12 

6 x 7 = 42 

12 + 1 + 42 = 55 

L’aire de la figure rouge vaut 55 carreaux. 



Aujourd’hui : 

Orthographe : le participe passé employé comme adjectif 

Fais les exercices 2, puis 1 p 193. Aide-toi de la leçon O6. 

 

 

 

 

 

 

 

Lecture : Sans famille -  extrait 7 

 

Lis l’extrait 7 de Sans famille, puis réponds aux questions. 



 



Nombres : les nombres décimaux 

Fais les exercices A2, A3, A4 p 119, tu peux t’aider de la leçon N7. 

 

 

Questions 

1/ Pourquoi Arthur reste-t-il continuellement allongé ? 

2/ Qu’est-ce que Arthur n’a pas réussi à faire avec sa mère ? 

3/ Comment finit-il par réussir ? 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Histoire : des rois Mérovingiens aux rois Carolingiens 

Complète la leçon H6. 

 

Leçon H6 - CM1 

Des rois Mérovingiens aux rois Carolingiens 

Complète la leçon avec ces mots : 

-  pouvoir  -  conquêtes  -  comtes  -  Clovis  -  Charlemagne  -  pape  -  impôts  -  empereur  -  

maire  -  lois  -  missi dominici  -  Carolingiens  -  Pépin  -  sécurité  -  justice 

1/ La fin des Mérovingiens 

Les Mérovingiens sont les rois des Francs qui sont les descendants de ……………………… 

Au VIIIème siècle (8ème), les derniers rois Mérovingiens n’ont plus aucun 

…………………………… sur leur royaume. C’est le …………………………… du palais qui dirige 

le royaume à leur place. Sous le règne du dernier roi Mérovingien, le …………………………… in-

tervient pour que le maire du palais soit nommé roi à sa place.  

C’est donc …………………………… Le Bref qui devient roi, et qui fonde une nouvelle dynastie 

royale : les …………………………… 



2/ Le royaume carolingien devient un empire 

Pendant son règne, Pépin Le Bref ré-

alise des …………………………… et 

agrandit le royaume. Après lui, son 

fils …………………………… continue 

cet agrandissement. (voir carte) 

Charlemagne est devenu un roi telle-

ment puissant que le pape intervient 

à nouveau : en l’an 800, il le sacre 

……………………………, c’est-à-dire 

protecteur des chrétiens. 

3/ Les comtes et les missi dominici 

Afin de correctement diriger son vaste empire, Charlemagne le partage en régions, des 

comtés. Il nomme des ……………………………, qui dirigeront chaque comté en son nom. 

Ils devront faire appliquer les ……………………………, rendre la …………………………… 

et assurer la …………………………… des habitants, prélever les …………………………… 

Pour éviter que les comtes ne lui obéissent plus, il les fait contrôler par des 

………………………………………………………… 

 

Fin du programme ! 

 

 

 

 

 


